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ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙ∆ΩΝ: ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4)

ΘΕΜΑ 1ο

Α. Αν α + βi, γ+δi είναι µιγαδικοί αριθµοί, όπου α, β, γ, δ ∈ IR και
γ+δi ≠0, να αποδείξετε ότι : 
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Μονάδες 9

Β. Στον παρακάτω πίνακα, κάθε µιγαδικός αριθµός της
Στήλης Ι είναι ίσος µε ένα µόνο αριθµό της Στήλης ΙΙ
(δύο αριθµοί στη Στήλη ΙΙ περισσεύουν).

Στήλη Ι Στήλη ΙΙ

  Α.   i1

  B.   i2

  Γ.   i3

  ∆.   i4

  1.   – i

  2.   + 1

  3.   i 

  4.   – 1

  5.   0

  6.   4

Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράµµατα της Στήλης Ι
του παραπάνω πίνακα και ακριβώς δίπλα σε κάθε γράµµα
τον αριθµό της Στήλης ΙΙ, ώστε να δηµιουργείται η σωστή
αντιστοιχία .

Μονάδες 4 
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Για καθεµιά από τις παρακάτω προτάσεις Γ, ∆, Ε και ΣΤ,
να γράψετε στο τετράδιό σας το γράµµα της και, ακριβώς
δίπλα, την ένδειξη (Σ), αν η πρόταση είναι σωστή, ή (Λ),
αν αυτή είναι λανθασµένη.

Γ. Έστω δύο συναρτήσεις f, g ορισµένες σε ένα διάστηµα
∆ . Αν οι f, g είναι συνεχείς στο ∆ και f΄(x) = g΄(x) για
κάθε εσωτερικό σηµείο x του ∆, τότε υπάρχει σταθερά
c τέτοια, ώστε για κάθε x ∈ ∆ να ισχύει : f(x) = g(x) + c.

Μονάδες 3

∆. Μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως φθίνουσα σε ένα
διάστηµα ∆ του πεδίου ορισµού της, όταν για
οποιαδήποτε x1 , x2 ∈ ∆ µε x1 < x2 ισχύει : f(x1) < f(x2).

Μονάδες 3

Ε. Έστω η συνάρτηση x  f(x) =  . H συνάρτηση f είναι

παραγωγίσιµη στο (0,+∞) και ισχύει 
x

2
  (x)f =′  .

Μονάδες 3

ΣΤ. Ο συντελεστής διεύθυνσης, λ, της εφαπτοµένης στο
σηµείο Α(x0, f(x0)), της γραφικής παράστασης Cf µιας
συνάρτησης f, παραγωγίσιµης στο σηµείο x0 του πεδίου
ορισµού της είναι λ = f΄(x0).

Μονάδες 3  

ΘΕΜΑ 2ο

∆ίνεται η συνάρτηση, 
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   , όπου k ∈ IR . 

α. Να βρείτε την τιµή του k, ώστε η f να είναι συνεχής στο
x0 = 1.

Μονάδες 10
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β. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτοµένης της γραφικής
παράστασης της f στο σηµείο Α(–1, f(–1)).

Μονάδες 8

γ. Να βρείτε τον πραγµατικό αριθµό  µ, ώστε να ισχύει :  

µ⋅ f΄(–5) + f΄(5) + 34 = 0.
   Μονάδες 7

ΘΕΜΑ 3ο

∆ίνεται η συνάρτηση f(x) = 2x3 – 3x2 + 6αx + β, όπου x ∈ IR
και α , β πραγµατικοί αριθµοί .  Η συνάρτηση f παρουσιάζει
τοπικό  ακρότατο στο σηµείο x0 = –2 και είναι f(–2) = 98.

α. Να αποδείξετε  ότι α = –6 και β = 54 .

Μονάδες 6

β. Να µελετήσετε την f ως προς τη µονοτονία .

 Μονάδες 9

γ. Να καθορίσετε το είδος των ακροτάτων της συνάρτησης f.

Μονάδες 4

δ. Να αποδείξετε ότι η  εξίσωση f(x) = 0 έχει ακριβώς µία
ρίζα στο διάστηµα (–1, 2).

Μονάδες 6

ΘΕΜΑ 4o 

Θεωρούµε τους µιγαδικούς αριθµούς z = x + yi, όπου x, y
πραγµατικοί αριθµοί, για τους οποίους υπάρχει α ∈ IR ώστε
να ισχύει :
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Να αποδείξετε ότι : 
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α. αν Im(z) = 0, τότε α = 1.

Μονάδες 5

β. αν α = 0, τότε z2 + 1 = 0.

Μονάδες 5

γ. για τον πραγµατικό αριθµό α ισχύει :  1  α  0 ≤≤  .

Μονάδες 7

δ. οι εικόνες Μ των µιγαδικών αυτών αριθµών z στο
µιγαδικό επίπεδο ανήκουν σε κύκλο, του οποίου να
βρείτε το κέντρο και την ακτίνα .

Μονάδες 8 

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

1. Στο τετράδιο να γράψετε µόνο τα προκαταρκτικά
(ηµεροµηνία, κατεύθυνση, εξεταζόµενο µάθηµα). Τα
θέµατα δεν θα τα αντιγράψετε στο τετράδιο .

2. Να γράψετε το ονοµατεπώνυµό σας στο πάνω µέρος των
φωτοαντιγράφων αµέσως µόλις σας παραδοθούν . 

∆εν επιτρέπεται να γράψετε οποιαδήποτε άλλη σηµείωση .

Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε µαζί µε το
τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα .

3. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέµατα.

4. Κάθε λύση επιστηµονικά τεκµηριωµένη είναι αποδεκτή .

5. ∆ιάρκεια εξέτασης : τρεις (3) ώρες µετά τη διανοµή των
φωτοαντιγράφων .

6. Χρόνος δυνατής αποχώρησης : µία (1) ώρα µετά τη
διανοµή των φωτοαντιγράφων .

KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ


